
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE FEVEREIRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
QUE O NOSSO BOM DEUS PROTEJA OS TRABALHOS DESTA SESSÃO E 
QUE O ESPÍRITO SANTO CONCEDA DISCERNIMENTOS AOS SENHORES 
PARLAMENTARES NO DECORRER DO USO DA PALAVRA E NA 
DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, PARA QUE POSSAM AGIR 
SEGUNDO SEUS ENSINAMENTOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL 
QUE O SENHOR NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELAS VÍTIMAS 
DA TURQUIA E DA SÍRIA. QUE MARIA SANTÍSSIMA CONFORTE OS SEUS 
FAMILIARES.   
 
“AS COISAS REVELADAS POR DEUS, CONTIDAS E MANIFESTADAS NA 
SAGRADA ESCRITURA, FORAM ESCRITAS POR INSPIRAÇÃO DO 
ESPÍRITO SANTO. EM POSIÇÃO DE RESPEITO E ATENTOS, OUVIREMOS   
A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MARCOS 8, 11-13, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 8,11-13 
 
 
 
Naquele tempo, 
11 
os fariseus vieram e começaram a discutir com Jesus. 
E, para pô-lo à prova, pediam-lhe um sinal do céu. 
12 
Mas Jesus deu um suspiro profundo 
e disse:  
"Por que esta gente pede um sinal? 
Em verdade vos digo, 
a esta gente não será dado nenhum sinal". 
13 
E, deixando-os, Jesus entrou de novo na barca 
e se dirigiu para a outra margem. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 003, DE 13 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REAJUSTA O VENCIMENTO BASE 
DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
ENSINO PARA O EXERCÍCIO DE 2023; CONVALIDA O RATEIO DAS 
SOBRAS DOS RECURSOS DO FUNDEB – FUNDO DE MANUTENÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA – REFERENTES AO 
EXERCÍCIO DE 2022, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
 
PROJETO DE LEI N° 004/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE DETERMINA A 
INCLUSÃO DO NOME DOS VEREADORES QUE INTEGRAM A 



LEGISLATURA NAS PLACAS REPRESENTATIVAS DE INAUGURAÇÃO 
DAS OBRAS PÚBLICAS; 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE CRIA E 
ESTABELECE A FORMA DE CONCESSÃO DA COMENDA “MARCO, 
EDUCAÇÃO PARA A VIDA” E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE 
AUTORIZA, EXCEPCIONALMENTE, A ADOÇÃO DO SISTEMA DE 
DELIBERAÇÃO REMOTA, DESTINADO A VIABILIZAR A PARTICIPAÇÃO DE 
VEREADORES, QUANDO DA REALIZAÇÃO DE SESSÕES ORDINÁRIAS E 
EXTRAORDINÁRIAS, POR MEIO DE RECURSOS DIGITAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DA CAIXA D’ÁGUA QUE ABASTECE O 
POVOADO DE SANTA FÉ, LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA 
LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXCEUTIVO, JUNTO À SECRETARIA DA PROTEÇÃO DO ESTADO, A 
VISITA DO CAMINHÃO DO CIDADÃO AO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO REPAROS NA ILUMINAÇÃO E ARBORIZAÇÃO DAS PRAÇAS 
DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS E DO CONJUNTO GAUDÊNCIO 
LEORNE, NO MUNICÍPIO DE MARCO, BEM COMO QUE SEJAM RETIRADOS 
ENTULHOS QUE SE ENCONTRAM ALOJADOS NOS REFERIDOS 
LOGRADOUROS; 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REFORMA DO ESTÁDIO MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO O LEVANTAMENTO DAS LÂMPADAS INSTALADAS EM 
POSTES DISPOSTOS AO LONGO DE TODO O TERRITÓRIO DO MUNICÍPIO 
DE MARCO QUE SE ENCONTRAM INATIVAS, DEVENDO, 
POSTERIORMENTE, SER REALIZADA SUA RECUPERAÇÃO;  
 
REQUERIMENTO Nº 007/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DESTA CASA,  
COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, C/C 



COM O ART. 34, § 2º, CONVOCAÇÃO DE REPRESENTANTE DA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ - CAGECE, A FAZER-SE 
PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE A OCORRER NO DIA 06 
DE MARÇO DE 2023, NO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, 
OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, INFORMANDO À 
MESA DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO PELO REFERIDO 
REPRESENTANTE SERÁ A FALTA DE COMPROMISSO DA COMPANHIA 
QUANTO À ÁGUA TRATADA AO ASSUMIR A DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA NO 
BAIRRO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO 001/2023, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS  E EUGENILCE 
FREITAS PONTES, QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO AO MARQUENSE INTEGRANTE DA ACADEMIA CARATÊ DOJO 
WENDEL RHAVI MATOS RODRIGUES, QUE CONQUISTOU UMA MEDALHA 
DE PRATA NA CATEGORIA KUMITE (LUTA) INDIVIDUAL E DUAS 
MEDALHAS DE OURO NA CATEGORIA EM EQUIPE, NO CAMPEONATO 
BRASILEIRO DE CARATÊ, REALIZADO EM TRINDADE-GOIÁS, DE 25 A 27 
DE NOVEMBRO DE 2022; E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO 002/2023, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS  E EUGENILCE 
FREITAS PONTES, QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO À ACADEMIA DE KARATÊ DOJO, DE NOSSA CIDADE, EM 
RECONHECIMENTO PELA FORMAÇÃO DE VÁRIOS ATLETAS 
MARQUENSES E CONQUISTA DE VÁRIOS TÍTULOS EM CAMPEONATOS 
DE CARATÊ REALIZADOS DENTRO E FORA DO ESTADO DO CEARÁ.  

ENCAMINHO O PLE N° 003/2023 PARA ANÁLISE DA CFOTC E, O PLL Nº 

004/2023 E OS PRs NºS 001 E 002/2023, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, 
ENCAMINHO AS MOÇÕES DE APLAUSO NºS 001 E 002/2023 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO SEGUINTE E OS REQUERIMENTOS N°S 002, 003, 004, 005, 
006 E 007/2023 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00H05MIN AO SENHOR JESUS DYÊGO 
ARMANDO SILVA, QUE TRATARÁ DE COMPORTAMENTO DE AGENTE 
PÚBLICO MUNICIPAL QUANDO DE AGRESSÃO FÍSICA A VEREADOR E 
SECRETÁRIO MUNICIPAL RECENTEMENTE NO MUNICÍPIO. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PROJETO DE LEI N° 003/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE INSTITUI 
A DATA DE 22/12 COMO O “DIA DO SERVO DE DEUS WALDIR LOPES DE 
CASTRO”.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO A CAIXA D’ÁGUA QUE ABASTECE O 
POVOADO DE SANTA FÉ, LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES DA 
LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, JUNTO À SECRETARIA DA PROTEÇÃO DO ESTADO, A 
VISITA DO CAMINHÃO DO CIDADÃO AO MUNICÍPIO DE MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO REPAROS NA ILUMINAÇÃO E ARBORIZAÇÃO DAS PRAÇAS 
DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS E DO CONJUNTO GAUDÊNCIO 
LEORNE, NO MUNICÍPIO DE MARCO, BEM COMO QUE SEJAM RETIRADOS 
ENTULHOS QUE SE ENCONTRAM ALOJADOS NOS REFERIDOS 
LOGRADOUROS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REFORMA DO ESTÁDIO MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO O LEVANTAMENTO DAS LÂMPADAS INSTALADAS 
EM POSTES DISPOSTOS AO LONGO DE TODO O TERRITÓRIO DO 
MUNICÍPIO DE MARCO QUE SE ENCONTRAM INATIVAS, DEVENDO, 
POSTERIORMENTE, SER REALIZADA SUA RECUPERAÇÃO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2023, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DESTA 
CASA, COM BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO, C/C COM O ART. 34, § 2º, CONVOCAÇÃO DE 
REPRESENTANTE DA COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ - 
CAGECE, A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE A 
OCORRER NO DIA 06 DE MARÇO DE 2023, NO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO, OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, 
INFORMANDO À MESA DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO 
PELO REFERIDO REPRESENTANTE SERÁ A FALTA DE COMPROMISSO 
DA COMPANHIA QUANTO À ÁGUA TRATADA AO ASSUMIR A 
DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA NO BAIRRO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
MOÇÃO DE PESAR 001/2023, DE 31 DE JANEIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO E EUGENILCE FREITAS PONTES, QUE SUGERE A 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE 
MANUEL EMILSON TELES. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO N° 001/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, DIRIGIDA AO CONGRESSO 
NACIONAL E AO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, EM FACE DOS ATOS 
ANTIDEMOCRÁTICOS E DE VANDALISMO PERPETRADOS CONTRA OS 
PRÉDIOS DO CONGRESSO NACIONAL E DO SUPREMO TRIBUNAL 



FEDERAL. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA  27 (VINTE E SETE), DE FEVEREIRO DE 2023, EM VIRTUDE DO 
PERÍODO DE CARNAVAL, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  


